

12月1日世界艾滋病日来临之前

面对快报记者,艾滋感染者吐心声

【江苏“艾”情】

16人感染艾滋病
7人因为同性性接触

欢迎拨打艾滋病自愿咨询检测热线 025-83759336

12月1日,一年一度的“世界艾滋病日”即将来临,今年的主题是“遏制艾滋,履行承诺”。记者昨天从江苏省疾控中心获悉,从去年12月1日到目前,该中心皮肤病性病门诊部共为1760人次提供了艾滋病咨询检测,共检出艾滋病阳性感染者16人,其中通过同性性接触感染的7人,这个比例比以往明显增多。

保护病人隐私

江苏省疾控中心皮肤病性病门诊部主任管文辉说,为落实国艾办“四免一关怀”政策,根据卫生部要求,该中心于2004年12月1日起,在皮肤病性病门诊部设立了艾滋病自愿咨询检测服务点,本着人性化的服务要求,咨询点在布局设计上充分保护求询者的隐私,在咨询室设立屏风,并做到一人一室;在咨询过程中,咨询员坚持自愿、保密、不评判的原则。安徽、福建、浙江等外地求询者都前来咨询。

患者逐年增多

据介绍,自2004年12月1日至2005年11月30日,自愿咨询检测点共为916人次提供咨询检测服务,其中男性792人,女性124人,江苏省籍837人,外省籍79人;共检出阳性感染者6人,其中男性5人,女性1人;通过异性性接触感染2人,通过同性性接触感染2人,通过共用针具吸毒感染2人;江苏省籍3人,外省籍3人。

2005年12月1日至2006年11月底,共提供咨询检测1760人次,其中男性1588人,女性172人;江苏省籍1645人,外省籍115人;共检出阳性感染者16人,其中男性15人,女性1人;通过异性性接触感染5人,通过同性性接触感染7人,通过共用针具吸毒感染2人,通过既往输血感染2人;江苏省籍7人,外省籍9人。

热线接受咨询

管文辉说,该门诊部是艾滋病免费咨询检测(VCT)点,前来咨询者中半数以上是受过高等教育的知识分子,还有部分是在校的大学生、研究生。艾滋病免费咨询检测作为我国防治艾滋病“四免一关怀”的政策措施之一,为相关人员提供咨询场所,重在改变高危人群的危险行为,传播艾滋病防治的知识,让感染者了解自己的状况,采取自我保护措施,提高生活质量,延缓发病,预防对他人的传播。有相关疑问者均可拨打该中心的艾滋病自愿咨询检测热线电话 025-83759336。

晴天霹雳

直面现实

担心多多

发出呼吁

男友把艾滋病传染给了他,艾滋病感染者向记者直诉心路历程——

从绝望到坦然 我熬过来了!

前天下午,天气阴沉。刘刚(化名)微笑着坐在记者面前,头发梳得整齐,夹克的拉链也很得体地拉到了领口下面。“你看我这个样子,像是艾滋病感染者吗?”他问记者。记者摇摇头。“看出来吧,其实我跟大家一个样。从被查出感染艾滋病时的绝望,到坦然面对,这两个月来,我的情绪大起大落,熬过了人生中最艰难的一段时期。”就这样,记者对这名艾滋病感染者进行了面对面的采访。

男友把艾滋病传染给了他

30多岁的刘刚坦然地告诉记者,他是一名“同志”,老家在外省,现在孤身一人在南京做营销工作。两个月前,他和男友一直有着密切的接触。“虽然和男友有了那层关系,但我想,我比较爱干净,应该不会接触到艾滋病的。所以,这些年来,我一直抱着侥幸心理。”

两个月前,他在报纸上看到,有同性恋倾向的人,容易感染艾滋病。正好他又听

说江苏省疾控中心皮肤病性病门诊部可以免费进行艾滋病检测,他就赶来了。“我当时是抱着随便试试的想法来的,根本没有想到自己真的会得上艾滋病。”

但第二天初步检测出来的结果显示,他可能感染了艾滋病!随后进行的确诊检测也显示:他的确是感染了艾滋病!“我根本没有思想准备,当时我懵了,脑子里只有一个念头,我这辈子算完了。”说到这里,

刘刚的表情顿时黯淡下来。“接下来的半个月是我一生中最高难度的时期,那段时间我万念俱灰,非常绝望,啥事都不想干,只想自杀。当时,我连续几天躺在租的房子里,不吃不喝,老是在考虑艾滋病的事情。”是男友把艾滋病传染给他的,他对过去感到万分懊恼。那段时间,他最怕接到家里打来的电话,听到妻子和儿子的声音,他就感到更加痛苦。

从绝望到坦然的心理转变

痛苦持续了半个月,但他并没有自杀,家人的声音让他难以随意放弃自己的生命:儿子正在上学,全家的收入就靠他一个人来支撑着。“我死了,家人怎么办?儿子怎么办?我当时这样想。”刘刚说,现在懊悔也没有用了,还是要面对现实。他就强忍着心头的痛苦,开始到网吧上网查询有关艾滋病的知识。

他从网上得知,感染艾滋病后并不是马上就要死的。“后来我又来到江苏省疾控中心皮肤病性病门诊

部,我反复地向专家咨询,艾滋病能治疗吗?我今后该怎么办?从专家那里,我学到了很多知识,专家也反复告诉我,得了这个病并不可怕,可怕的是不敢正视这个病。”他从江苏省疾控中心皮肤病性病门诊部的专家口中得知,他只是

一名艾滋病感染者,并没有发病,今后如果注意身体,还是可以延缓发病时间的;即使发病了,现在国家也有相关政策,可以对符合条件的病人免费治疗。“这样下来,我的心态逐渐坦然了,既然得了艾

滋病,那就把它当作一个沉重的教训吧。我又开始了正常的上班,正常的生活。只不过,我更注意身体健康了,不轻易去公共场所,我害怕感冒后免疫力下降。”

更令他特别放心的是,他感染艾滋病的事情,疾控中心为他严格保密。“我正常上班后,还担心同事、朋友会知道我的事情,那几天我看到他们心里就虚,总觉得他们会看不起我。后来我慢慢地发现,他们对我的病情根本不知情,就连我的家人也不知道,我这才放下心来。”

想公开但怕妻儿受到歧视

“那你还准备把感染艾滋病的事情告诉你老婆和孩子吗?”记者问。他低着头,沉默了两三分钟,轻声地说:“现在我不敢也不想把这个事情告诉家人,我怕他们受不了。我希望通过自己的努力,先控制

住病情。等以后有机会了,我还是要跟老婆讲的。”

刘刚说:“我曾经想过要公开自己的身份,真实地站出来,告诫大家要注意防范。但我犹豫了几天,还是没有敢下这个决心。我主要担心老婆孩子,我的身份公

布了,全社会都知道我感染了艾滋病,对于我来说,已经无所谓了,但我的家人却是无辜的。我的儿子在学校里,可能就没有人愿意跟他一起玩耍了,没有同学愿意理会他了。一想到家人,我就不敢随便决定了。”

洁身自爱 生命是最重要的

“对于传染艾滋病给你的男友,你恨他吗?会不会报复他?”记者问。刘刚苦笑了一下,摇摇头,“我不恨他,但我也不会再跟他联系了。自从查出艾滋病后,我就和他彻底断绝了一切关系,我没有再联系他,

他也没有联系我。我也不会报复他,不会报复其他人,因为报复他人的同时,我可能还会感染上其他的疾病,只会增加病情,我从报复中不会得到任何好处。”

刘刚说,这次的教训让他终身难忘。

他希望通过快报呼吁,有同性恋倾向的人,在交往过程中一定要注意安全,不能抱着侥幸心理,或者及时到疾控部门检测;如果没有同性恋倾向,也一定要洁身自好,注意安全,毕竟生命才是最重要的。



上图:“中国儿童青少年预防艾滋病运动”上,中学生集体宣誓。新华社记者 李明放 摄

左图:一位工作人员在艾滋病咨询检测流动站检测血液。新华社发(赵晓明 摄)

1/4“同志”曾得性病

■同性恋人群中的艾滋病感染者迅速增加
■南京也有同性恋者感染艾滋病

今年初,我国知名的同性恋研究者张北川教授来到南京调研;近日,他又来到南京进行防治艾滋病方面的宣传。他在接受记者采访时说,我国同性恋人群有3000万人左右,但受到社会传统观念的影响,目前我国80%以上的男同性恋者最后还是和女性结了婚,给自己和对方都带来了痛苦。而除了家庭的痛苦之外,包括男性同性恋者在内的男男性接触的群体中,由于存在高危的性行为,性病艾滋病的发病情况也非常严峻。

八成男同性恋者和异性结婚

青岛大学医学院附属医院的张北川教授介绍,这些年来,通过见面、书信、电话等渠道和他打过交道的同性恋者有上万名,他并没有发现这些人群和正常人有啥区别,心理上也非常正常,从外表和行为上也没啥区别。他说,同性恋不是病,只是一种性取向问题,只不过这种性取向表现在少数人身上,同性恋是在少数人身上存在的正常现象。

他说,目前我国同性恋人群有3000万人左右,主要分布在15~60岁的人群中。也就是说,同性恋人群大概占性成熟人口的3.5%。同性恋人群中,男性和女性的比例为2:1。目前,对同性恋的形成原因,专家们认为,主要有三个方面:先天性因素,幼儿期的经历和成年人的偶然际遇。

江苏的一名女性曾经给张北川教授打电话哭诉,她说她结婚了30多年,竟然没有一次性生活!她的丈夫就是一名同性恋者,对女性不感兴趣。由于受到社会传统观念的影响,目前我国的男同性恋存在的问题比国外更为复杂,我国同性恋人群中最后和异性结婚的非常多,大约80%的男同性恋者最后还是和女性结了婚,给自己和对方都带来了痛苦。

南京也有同性恋感染艾滋病

去年11月份,曾毅院士来南京作报告时说,我国的男同性恋及双性恋者中,很多人都不用安全套;调查发现,同性恋人群中约有1/4的人曾得过性病,而有性病的人就更容易被艾滋病毒感染。相关的调查发现,1998年同性恋中感染艾滋病毒的人只有2.5%,2000年是4.2%,2001年是5.5%,去年的相关数字显示,艾滋病人群中,男同性恋者接近10%。这表明艾滋病病毒感染者在同性恋者中迅速增加。

因为同性恋而感染上艾滋病的病例,近年在南京也出现了——

一名男子在国外待了四年回到南京后,被发现感染了艾滋病,工作人员在调查中发现,该男子在国外时就已经有了同性恋的行为,而他感染艾滋病就是同性恋造成的;但他一直瞒着妻子,当工作人员找到他的妻子调查时,他的妻子还认为自己的丈夫不会感染这方面的疾病,“他很好的,从来不会在外面找小姐”。

江苏省疾控中心皮肤病性病门诊部主任管文辉说,从目前情况来看,前来检测性病艾滋病的人群中,同性恋人群就占到了10%,这部分人群也逐渐成为性病艾滋病重点防范人群。